



運動員村內度中秋 中國文化「圈粉」無數



◆ 伊朗運動員(左)獲「西溪小花籃」傳承人贈送竹編小花燈。香港文匯報記者俞畫攝

香港文匯報訊(記者 俞畫、王莉 杭州直擊)伴隨着中秋節的到來,因亞運而相聚杭州的各個國家和地區的運動員,一起感受美滿團圓的節日氛圍。昨晚,一場精彩的「遇見中秋」綜合文藝晚會在杭州亞運運動員村舉行,雖然天公不作美,原定於7點30分開場的晚會因大雨延遲了半個多小時,但仍為遠道而來的運動員們提供一場精彩紛呈的中國傳統文化盛宴。

除了誠意滿滿的中秋晚會,燈火輝煌的「樂活集市」也聚集了不少運動員的目光。「這個花燈很漂亮,我能跟它拍個合影麼?」伊朗劍擊運動員 Seyed Ali Esmailzadeh Pakdaman 舉起一盞竹編小花燈,愛不釋手。「這個就是送

給你的!」攤主洪立萍笑着說,她是省級非遺項目「西溪小花籃」的傳承人,此次受邀前來為運動員們展示非遺文化。

運動員村綜合文藝晚會、「集市」熱鬧非凡,在媒體村也不例外。當放置於村內的巨型玉兔花燈被同時點亮時,等待的媒體同行們也是一陣歡呼。工作人員還為每一位村民都送上了一盞手提玉兔燈,希望大家在忙碌工作的同時,也能感受到相聚亞運的歡樂。

「中秋是中國人闔家團圓的日子,但村裏的中外記者因為工作而不能和家人團聚。所以我們就想通過一些小細節,讓亞運村更有家的感覺。」媒體村工作人員告訴記者。

李嘉兒關鍵一分挫印度晉女團決賽 重團隊精神 港壁擊誓溫金牌夢



香港文匯報記者 郭正謙

亞運壁球向來是港隊強項,上屆於雅加達就取得兩金兩銀的佳績,雖然正值換血時期,不過港隊於今屆杭州亞運仍有好表現,上屆後備

居多的李嘉兒昨日於女子團體準決賽拿下關鍵一場,助港隊以2:1淘汰印度坐銀望金,她表示隊友們堅定的眼神給予自己無限信心,無論決賽面對任何對手都會繼續發揮港隊的團結精神。另外,港隊尚在男子壁球團體賽、男子重劍團體賽、場地單車女子全能賽及女子4x100米混合泳接力賽摘得1銀3銅,令港代表團在今屆亞運的總獎牌數增至5金13銀18銅。



◆ 香港壁球隊昨日挫印度晉今日的女團金牌戰。香港文匯報記者麥鈞傑攝

香港壁球隊今屆亞運陣容大換血,女隊只有何子樂及李嘉兒是上屆亞運成員,不過港隊於女子團體項目仍有出色發揮,4強面對印度,亞錦賽冠軍陳善鈺直落三局勝出先下一城;不過之後上陣的何子樂局數兩度領先下以2:3反勝為敗,被對手追平場數1:1。

到第三場,上屆亞運只列後備的李嘉兒連取兩局佔得先機,雖然第三局一度大幅領先被對手迫至「tie break(決勝分)」,但最終她仍能沉着應戰以12:10奠勝,助港隊以場數2:1擊敗印度晉身決賽。

男隊員巴基斯坦獲季軍

生死戰有驚無險下為港隊拿下關鍵勝利,李嘉兒由上屆亞運的「打氣擔當」化為今屆的贏波英雄,她表示雖然心態上有所不同,不過港隊的團結精神卻是一樣:「上屆坐在場外很緊張地支持隊友,為她們打氣。今屆輪到隊友們用堅定的眼神支持我,沒有她們的信任我不會取得勝利,這是整個團隊的勝利。」上屆亞運港隊於



◆ 男將劉子均為港隊追平巴基斯坦。香港文匯報記者麥鈞傑攝

女團勇奪金牌,李嘉兒表示今屆決賽面對馬來西亞,會打好每一分,支持每一位出場的隊友,最重要是發揮出港隊的團隊精神。

上屆有歐詠芝及陳浩鈴兩名大師姐坐鎮,今屆何子樂成了女團的領軍人物,她坦言為此承受不少壓力影響了表現:「我想在我的場次為團隊拿到一分,太心急反而影響了表現,不過我一直相信我的隊友可以贏回來,希望在杭州可以重溫上屆的金牌美夢。」

單車游泳劍擊添銀銅

至於男子團體方面,港隊苦戰近兩個半小時下以1:2不敵巴基斯坦收穫一面銅牌。為港隊贏得一分的劉子均表示:「來到亞運每一隊都肯定以金牌為目標,銅牌是一個有待改進的成績,在心理上有很多需要改善的地方,例如處理壓力和臨時應變能力。」

另外,李思穎在場地單車女子全能賽增添一枚銀牌,有何詩蓓領軍的女子4x100米混合泳接力隊以及香港男子重劍隊也各收穫1銅。



◆ 李嘉兒為港隊贏下關鍵的一仗。香港文匯報記者麥鈞傑攝

許龍一暫踞榜首 亞運高球衝冠

香港文匯報訊(記者 徐梓鋒、茅建興)杭州亞運高爾夫球的賽事昨進入第二日較量,本港男隊表現出色,三位球手全部晉級今明兩日的決賽,且在團體賽總成績位列第2,僅次於韓國隊。其中年僅22歲的許龍一首兩回合更以低於標準桿22桿、總桿數122桿的優越成績高踞男子個人排名榜榜首,韓國球手張裕彬以8桿之差位列第2。

作為本港高球明日之星的許龍一,在首兩回合分別打出62及60桿,低於標準桿22桿。不過賽前他的狀態並不是很好,頸部突然感到不適,但他依然堅持帶傷上陣,最後他非常出色地完成比賽,力壓群雄高踞榜首。對此,他賽後坦言感到高興:「今天場上表現達到自己的目標。一開始感

到頸部有點不適,但還是設法繼續並完成了比賽。比賽期間,我一直在想要為隊友堅持下去,以便我們能夠一起晉身周末的最後一輪比賽。我很高興我做到了,隊友在比賽中表現非常出色。我們還要挑戰兩場比賽,我將專注在接下來的兩天比賽打出水準。」

港乒晉男女雙 男單8強

另外,備受球迷關注的乒乓球比賽,港隊「一姐」杜凱琹攜手朱成竹在女雙比賽落後兩局的狀況下,背水一戰直追三局,最後以3:2擊敗韓國的李恩惠/梁夏銀,挺進8強。

在比賽現場,氣氛緊張熱烈,觀眾不斷為每一分呼喊「香港加油!杜凱琹加油!朱成竹加油!」賽後朱成竹坦言,在團體

賽時曾感受過這樣的氣氛,「所以今天我們在這裏0:2落後時,能聽到他們的加油聲,自己也被他們帶動。」

除「杜朱配」外,黃鎮廷也在男子單、雙打(攜手何鈞傑)打進8強。



◆ 許龍一在首兩回合比賽打出低於標準桿22桿的佳績。相片由港協暨奧委會提供

港將帶病參賽 《夢三國》坐銀望金



◆ 港電競隊今將在《夢三國2》項目與國家隊爭冠。香港文匯報記者敖敏輝攝

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 杭州直擊)昨日上午,在杭州亞運會電子競技項目《夢三國2》準決賽中,港隊以2:0戰勝泰國隊,晉級決賽,這也意味著港隊已鎖定亞運會首枚電子競技項目獎牌,坐銀望金。

香港電競隊《夢三國2》參賽選手由陳卓傑、羅慶隆、葉浩林、葉煒林和袁柏林組成,他們全部是兼職選手,平日白天上班晚上訓練。在過往兩天的比賽中,港隊先後挫敗多支隊伍小組出線,在8進4的比賽中又以2:0淘汰菲律賓隊。28日,三名身體不適的隊員,健康狀況改善並不多,特別是葉煒林更高燒至40度。29日對泰國隊的準決賽持續時間超過80分鐘,比小組賽平均用時超過30分鐘以上。好在全體隊員頂住了來自身體和比賽緊張氣氛的雙重壓力,堅決貫徹既定戰術,在後段越打越好,最終以2:0結束戰鬥。

另一場準決賽,國家隊同樣以2:0戰勝越南隊,與港隊會師決賽。



適逢佳節換徽章



中秋佳節,小記雖然沒法人月兩團圓,不過身在杭州亞運一樣可以感受到濃濃的過節氣氛,除了有漢服cosplay、中國傳統技藝攤位和音樂表演之外,當然不能缺少每次大型運動會必備的換徽章活動。官方紀念品店及不少商舖均趁節日推出中秋限定徽章,吸引不少人在門外大排長龍,無論是換領或售賣均被一掃而空,將徽章交換化為徽章經濟,令人不得不佩服中國商舖的營銷智慧。

還記得北京冬奧時所掀起的「冰墩墩」狂熱風靡中外媒體,到今屆亞運則出現一股「徽章經濟」的熱潮。雖說交換和收集徽章已是每次大型運動會的傳統,但在杭州亞運這個傳統卻得以發揚光大,官方紀念品店和各大贊助商每隔幾天就會推出限定主題的徽章,之前就出現過「清明限定」和「首金限定」等主題,每次推出幾小時內便被一掃而空。而適逢中秋佳節就當然少不了中秋限定徽章,一套四個,盛惠人民幣232元,不算便宜,但據工作人員表示一個下午已經補了兩次貨,而且不到兩小時便已賣光。

更有銀行在中秋推出抽獎活動,只要寫上祝福字句即可獲得抽獎機會,獎品包括兔子造型玩偶和徽章,高峰時吸引過百人在門外排隊,有參加者表示足足排了一個多小時:「因工作關係身在異地不能回家過節,所以想抽個玩偶寄給女兒當作禮物,排一個多小時也算值得。」至於一間電訊商的中秋徽章亦「撈」不到中午便被換領一空,看來今屆亞運「徽章經濟」的熱度還會持續好一陣子。

◆ 香港文匯報記者 郭正謙



◆ 有銀行推出抽獎活動,吸引過百人排隊。香港文匯報記者郭正謙攝